

S19 淮桐高速淮南段路基3标梁板预制全部完成



本报讯(记者张明星 通讯员刘鑫 张驭帷 摄影报道)近日,寿县大顺镇互通E匝道桥40米预制箱梁浇筑完成,标志着由安徽开源路桥公司承建的S19淮桐高速淮南段路基3标完成了全部梁板预制任务,为项目部实现全年目标任务奠定了坚实基础。

据悉,S19淮桐高速淮南段路基3标项目大小梁板共计765片,包含684片T梁、81片箱梁。截至目前,梁板已安装708片,完成92.5%。自梁场预制施工以来,为确保顺利完成各项施工任务,安徽开源路桥公司S19淮桐高速淮南段路基3标项目部统筹规划,周密部署,严格落实落细责任制度,每月根据施工进度,动态调整施工计划,严把安全质量关,强化标准化施工,确保按期完成梁板预制节点任务。

梁板预制任务的圆满完成,标志着该项目完成了又一重要施工节点,为预制梁架设进入最后冲刺阶段,全面展开桥面系施工创造了条件。下一步,该项目部将抢抓施工黄金期,保进度,抓质量,确保圆满完成年度施工任务。

消防安全从娃娃抓起

万翔

消防安全教育必须实现社会人群全覆盖,少年儿童往往是教育普及薄弱群体。加强消防安全建设、消防安全从娃娃抓起,必须高度重视、刻不容缓。近日,田家庵区消防救援局联合洞山街道锦里社区新时代文明实践站开展“携手‘童’行,安全零距离”活动,组织上郑·翰林锦里幼儿园的孩子们参观社区的消防安全教育体验馆,“零距离”地接触、体验和学习日常消防安全知识,受到社会关注。

在日常生活和孩子成长中,消防安全知识是少儿需要学习的重要“课项”。据不完全统计,每年由孩子们引起的火灾超35000起,其中,大约有8000起是在家里发生的。所有火灾事故中,有15%到20%的受害者是孩子。增长少儿消防安全知识,提高少儿消防安全自救和助他能力,让安全理念深入人心,重要性不言而喻。

父母师长应让孩子充分认识到火灾的危害,提高警惕。可以跟孩子互动,找到生活中不能玩、容易引起火灾的物品,了解原因和危害后果,加深印象。告诫孩子不要玩火,不要玩弄电气设备,不要在人员密集或堆满可燃物的地方燃放鞭炮。同时,不把危险品放在孩子易于接触的地方。

要教育孩子认识消防设备,牢记消防知识。告诫他们不能随意搬动、挪用和破坏。与此同时,鉴于少年儿童的年龄特性,一般不教授孩子直接使用灭火器灭火,告诉他们一旦发现火灾,其任务便是逃生和报警。盲目的“见义勇为”不可取,只有“智慧”地快速逃生、第一时间向成年人报警,以科学方式消灭火情,才是最正确的选择。

加强突发火情逃生演练也很重要。在教育和演练中,引导孩子观察室内外环境,认识安全出口、逃生疏散标志,熟悉逃生路线。同时,让孩子知道如何快速向消防部门或成年人报告火情。不仅要教育传授,也可通过一场火灾应急游戏来强化记忆,既严肃认真又寓教于“乐”,让孩子真正掌握应急知识和技能。一旦面对险情,心中不慌,有条不紊,应对有策。既保护了自己,又成为消防安全建设中的重要一员,有效化险为夷。

与此同时,全社会都应重视和行动起来,通过视频、绘本、讲座、消防救灾体验等,加强教育,提高少儿消防安全能力,共建消防安全网,呵护幼苗成长和社会安宁。

修旧如旧 九龙岗建筑群修缮进行时



修缮现场



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)青砖外墙,灰瓦屋顶,每寸空间都诉说着历史与生活,这就是九龙岗民国小镇。10月16日,淮河早报、淮南网记者来到九龙岗“天地玄黄宇宙”建筑群,这里正在进行古建筑的修缮工作。

九龙岗民国小镇是现代淮南城市的源头之一,小镇中有着以“天、地、玄、黄、宇、宙”命名的民国建筑群。这些建筑为住宅平房,一共有6排,有单体建筑23幢,而这一片还有个名字叫“淮南村”。从建于20世纪30年代算起,已历经90多年的风吹雨打,存在着屋顶破损渗漏、墙面脱落、门窗缺失、地面凹凸不平、墙砖风化严重等多种问题,需要进行修缮保护。近年来,我市启动九龙岗历史地段及周边整体提升项目,对建筑和环境

进行整体性维护修缮,进一步保护文物风貌和历史价值,更好传承城市历史文脉。

当天,淮河早报、淮南网记者走进九龙岗“天地玄黄宇宙”建筑群之宇,看到部分建筑的墙体和房顶已经基本修缮完毕,展示出了“新面貌”,工人们正在对未维修的建筑进行结构加固和墙面修补等。现场施工负责人告诉淮河早报、淮南网记者,这些古建筑的修缮,有一套完整的规范流程和严格标准,尽量采用原有的工艺和技术,对建筑风貌和布局进行还原,最大限度保留古建的历史信息,做到修旧如旧。据介绍,九龙岗历史地段及周边整体提升项目总投资约1.3亿元,目前建设工作正有序开展,该项目将对我市历史文化研究、文旅产业发展具有重要意义。

